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    Когда началась война, мне было 11 лет. Наша семья жила в Хвастовическом районе Калужской области. Семья у нас была большая: 5 сыновей, 5 дочерей, мама, папа, бабушки и дедушки. Победу дождались только 7 человек.

О начале войны мы узнали по радио. В скорости, я помню очень много самолетов в небе. Когда немцы наступали, то мы видели, что подбивают только наши самолеты, а в 43 году, когда немец уходил в небе горели только немецкие. 

Когда Советские солдаты отступали и шли на Тулу, то в нашей деревне остановился генерал Белов, командир корпуса. Он, главврач дивизии и ещё несколько солдат попросили моего отца провести их в соседнюю деревню. Мы взяли лошадей, повозки и поехали. На обратном пути начался обстрел. Лошади испугались и резко рванули вперед. Я тогда очень испугался, что не удержу лошадь.

Мой отец был партизаном. Кто-то из предателей  рассказал про него немцам и отца несколько дней мучили, а потом повесили…

Мама в 43 году подорвалась на мине…

28 января 1942 года нашу деревню сожгли, а нас погнали в другие деревни. Мы шли пешком. Места наши болотистые и много техники у немцев засасывало в болота. Один раз немцы заставляли нас доставать пушку, которая застряла в трясине. Наша соседка тетя Маша была с маленьким ребеночком на руках.  Она пыталась объяснить оккупантам, что не может доставать орудие, что у неё маленький на руках. Тогда немецкий солдат вырвал у неё ребенка и швырнул его прямо на землю. Началась паника, и ребенка затоптали. Тетю Машу я с тех пор больше не видел….

Нас перегоняли из одной деревни в другую.  Мне и ещё нескольким нашим односельчанам удалось убежать от немцев. Мы прятались по болотам, по оврагам. Некоторое время жили в погребе, в какой-то деревне. Однажды немцы поймали советского солдата. Они издевались над ним, а потом повели расстреливать на глазах у всей деревни. Стреляли в спину и добивали выстрелом в упор. Фашисты пригрозили людям, чтобы никто не трогал этого солдата, не разрешали его хоронить, иначе расстрел. Воин ещё долго лежал на земле….

Однажды много людей собралось на улице, все плакали, кричали - немцы жгли деревню.  А кто-то из толпы сказал: «Жгут, значит уходят…»

Много людей было тогда и хороших и плохих. Начальник нашей милиции приехал на лошади и приказал собрать всё оружие, которое было в деревне, что, мол, своих много стреляют.  А когда в деревню пришли немцы, то он стал им прислуживать. И всё наше оружие было у оккупантов. Пришли наши солдаты, а он спрятался в погребе у своей матери. Она пыталась его вытащить оттуда, и  он её порезал лезвием. Через некоторое время солдаты его подцепили, но он перерезал себе горло. Видимо испугался расправы людей. 

Запомнился мне ещё один предатель. Но его вынудили пойти к немцам. Сказали, что всю семью вырежут, если не пойдет. Он никому зла не сделал. Ни разу никого не ударил и не обидел.

Когда объявили Победу, то мы были на поле, сажали картошку. Я помню, что бежит наш председатель сельсовета и кричит «Бросай работу, война закончилась».

После войны ещё долго было тяжело. Многие погибли, еды не хватало, одежды не было. Но мы выдержали и стали только сильнее. 
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