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  Я родилась 18 января 1924 года в деревне Ерденево. О начале войны нам сообщили по радио. И каждый день потом передавали, что наши войска отступают, а фашисты передвигаются вглубь нашей Родины. Многие мужчины деревни ушли на фронт. Отца моего не взяли потому, что он был инвалидом первой мировой войны. У него не было ноги. Нас все, кто мог держать лопату, возили строить укрепления. Мы срывали берега рек Протвы, Суходрева, чтобы немецкие 

танки не могли через них перебраться.     В середине декабря немцы подошли близко к нашей деревне. Отец выкопал в огороде большую яму и накрыл её досками. Мать перенесла туда одеяла и подушки. Когда начался обстрел деревни, мать готовила обед. Мы сразу всей семьей спрятались в яме.  Обстрел был недолгим, но один снаряд попал в наш дом и он загорелся. Родители бросились спасать скот. Живность спасли, а остальное все сгорело. Только печка торчала посреди пепелища, а в печке был готовый обед. Мать кормила нас, даже не пригоревшей, кашей, а сама плакала. Советских солдат в деревне уже не было, и немцы быстро заняли деревню. Нам негде было жить и, посовещавшись с соседями, родители расположились в колхозном клубе. Отец отгородил нам угол, сложил небольшую печь. Мы с сестрами не выходили из дома.
     В другой половине клуба жили немцы. В деревне немцы не зверствовали, но грабили все, что можно: скот, подушки, белье, посуду, грузили на машины и вывозили в Германию. В ноябре стали сгонять к клубу молодежь для отправки в Германию. У нас забрали брата Тимофея, которому было 15 лет. На улице был сильный мороз и, пока готовилась отправка, брат вернулся в дом погреться. Тогда один немец, из живущих в клубе, повалил брата на кровать и накрыл одеялом, - «ты болен». Тимофей остался дома, ребят погрузили на грузовые машины и повезли в Малоярославец. Некоторые потом вернулись домой, проезжая Локонское, им удалось спрыгнуть и бежать.
     Когда начали наступать наши войска, мы прятались в нашем убежище - яме вместе с соседями. Выходить боялись, только сосед дядя Илья выбирался набрать снега, который мы растапливали и пили. В одну из таких ям немцы бросили гранату, убили детей и покалечили женщину. Бой продолжался  четыре дня, сгорела почти вся деревня. Когда стрельба стихла, мы боялись выходить, прислушивались, пытаясь определить, что происходит. Потом послышался скрип саней и русская речь. Пришли наши освободители. Многим жителям деревни негде было ночевать, и мы провели всю ночь на улице, а ведь это была новогодняя ночь! Все праздновали двойной праздник, играла гармошка, солдаты и местные жители плясали прямо на улице.
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