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    Я родилась 22 июня 1932 года. В Малоярославецкий район приехали в 1929 году, отец был путевым обходчиком, мы поселились в деревне Михеево в домике путевого обходчика. Когда началась война, мне было 9 лет. Как сейчас помню день, когда начали бомбить нашу деревню, - 17 октября 1941 года около часа дня. Самолеты налетели как рой пчел. Бомбили деревни, железнодорожные пути, мост через реку Суходрев. Погибла вся скотина, бомба попала прямо в святой угол нашего дома. Убило младшего брата. Мы все побежали в деревню Воробьево. 

     Вскоре пришли немцы. Старший брат выкопал – яму – убежище. От деревни Воробьево осталось 4 дома. Но и из этих домов немцы всех выгнали. В нашем убежище пряталось около 30 человек, соседка родила прямо там. От голода нас спасли две бочки – одна с салом, другая с капустой, которые заранее спрятали в убежище. Перед тем, как оставить деревню, немцы согнали в сарай всех стариков и подростков, приготовились поджигать, но к счастью не успели. Все колодцы были завалены трупами. Воду брали из реки Суходрев, весь берег которой был в убитых советских и немецких солдатах. Воду приносили из реки красного цвета, так вместе с кровью погибших и пили.
      Перед новым годом деревню освободили наши войска. Было очень голодно, ели траву. На всю деревню осталось 4 коровы. Выпить глоток молока было за счастье. Когда закончилась война, сразу все мы подростки пошли на работу. В 1964 году переехали жить на станцию Ерденево, я пошла учиться в Ерденевскую восьмилетнюю школу в 4 класс. 

    Новая начальная школа на станции Ерденево (старая маленькая была у самой станции) была построена в 50-е годы по инициативе родительского комитета во главе с Кузнецовой Анной Ивановной. Когда я пришла в неё работать техслужащей, в ней училось 104 человека.
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