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Я родилась 20 января 1935 года в деревне Долина Хвастовичевского района Калужской области. Мой папа, Косенков Андрей Степанович работал в милиции, мама Косенкова Агафья Григорьевна воспитывала четырех малолетних детей. 

Когда началась война, моего отца мобилизовали на фронт, как и многих мужчин с нашей деревни. В Долине оставались старики, женщины и дети. В нашем районе создался партизанский отряд под руководством жителя села Хвастовичи Бусловского. Отряд «В бой за Родину» располагался в лесу, прилегающем к нашей деревни. Жители деревни помогали отряду: пекли хлеб, забивали скот и отправляли партизанам.  К осени 1941 года территория нашего района уже была занята немцами. Оккупантам стало известно, что жители Долины кормят партизан. В январе 1941 года двух председателей повесили за то, что они не захотели выдать партизанский отряд. А потом и стали расстреливать и жителей нашей деревни. Немцы врывались в дома, не щадили ни стариков, ни детей, потом зажигали бутылки с зажигательной смесью. На улице были установлены пулеметы. Над деревней стоял кромешный ад. Люди старались убежать оврагом в лес, а по ним стреляли. В тот день нас спас сослуживец  отца. Наверное, он был разведчиком. За несколько часов до расплаты над деревней, он прибежал и предупредил, чтобы мы скорее уходили  в овраг. Ползком мы добирались до безопасного места. По оврагу бомбили самолеты, но мы продолжали идти вперед, переползая через убитых и раненых. Так мы вместе с другими в темноте добрались до глубокого оврага. К 8 часам утра вся деревня горела.  Всё было в дыму, потом стало тихо…. В одно утро было сожжена вся деревня и сожжены и убиты более 500 её жителей.

Оставшиеся в живых прожили  в лесу около двух месяцев, около костров, вокруг которых толстым слоем настилали хвойные ветки. На них мы спали. Через какое-то время нас обнаружили немцы.  Они пришли за нами с собаками и под дулами автоматов, еле живых погнали нас на Хвастовичи пешком. Из Хвастовичей отправили пешком дальше до станции Судимир, где погрузили в товарные вагоны. Мы доехали до концлагеря «Урицкий» Брянской области. Там набирали трудоспособное население для работы в Германии, но нас оставили в лагере, так как мама ждала пятого ребенка. В лагере нас кормили баландой, где плавали стручки гороха, фасоли, бобов и ещё какие- то зернышки. Давали и по пайке хлеба из опилок. От голода начали пухнуть и умирать дети. От голода умер мой пятилетний братик, который, умирая, твердил: « Есть хочу, есть хочу, дайте хлебушка!».

Обстановка вокруг Брянска тогда была очень напряженная, шли ожесточенные бои, партизаны взрывали мосты и железные дороги. Немцы приняли решения использовать нас, как живой щит. Все семьи вывезли на железную дорогу ближе к Брянску осенью 1942 года. Там каждой семье отвели пост, вручили металлические штыки, для проверки , не заминированы ли стыки партизанами между шпалами и рельсами. К зиме мы рядом выкопали землянки. Посты охраняли круглосуточно. Днем ходила я, со старшим братом. Дежурили возле рельс и сидели около постоянно горевшего костра, а ночью дежурила мама.  Партизаны в это время прекратили взрывные работы на железной дороге.

Там мы оставались до освобождения Брянска Красной армией. Помню, как перед отступлением , шел немецкий санитарный поезд и забирал народ, отправляли их в Германию. Нас мама успела увести глубоко в лес и нас не нашли. А вскоре, с криками «Ура!», шли наши бойцы по шпалам, все грязные, голодные, обнимали нас, просили что-нибудь поесть. Брянск освободили в сентября 1943 года и мы вернулись домой, в д. Долина. Выкопали землянку, в которой прожили около трех лет. Отца с фронта мы не дождались. Он погиб в Польше 24 августа 1944 года, так и не узнав о рождении сына.

После того, как закончилась война, я пошла в школу. Закончила 10 классов, потом Кондровское педучилище. Работала в своей родной восьмилетней школе. В 1976 году мы переехали в поселок Головтеево. Нам дали квартиру. 20 лет я проработала воспитателем в детском садике «Росинка».
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