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Я родилась в 1931 году в поселке Волчьи Ямы.  Я старшая сестра в семье. У меня были два брата и сестра младшая. Она родилась в 41 году. Как только началась война, папа пошел на фронт. До конца войны он не дожил всего год. 

Зимой 1941 года в наш поселок пришли немцы. Они сразу забрали у нас весь скот, уничтожили все хозяйство. Я помню то время в постоянном страхе. Фашисты издевались над молодыми девушками. Все молоденькие с утра и до темноты прятались по оврагам, в погребах, чтобы только немцы их не увидели. Однажды мой брат сидел на коленях у моей тети. В это время зашел в дом фашист и стал требовать, чтобы моя тетя пошла с ним. А маленький братишка вцепился в тетю и грозил немцу, мол, уходи и не тронь. Изверг тогда разозлился, взял мальчишку за шкирку и кинул  в самый угол со всей силы. Так мы прожили два года.

В 1943 году немцы начали отступать. Они сожгли всю деревню дотла. Я помню,  очень много слез тогда люди пролили. Плакали все: и большие и маленькие. Когда они уходили, то нас, всех жителей деревни погнали в лагерь. Он находился в Брянске. Идти было очень тяжело, многие не выдерживали. Один старик, наш сосед, остановился, чтобы отдохнуть и немец его ударил плетью. Тогда дочь этого старика взяла кочергу и со всей силы стукнула по фашисту. Мы все очень перепугались, думали, сейчас убьют нашу односельчанку, но нечего, обошлось. В тот раз никто не погиб. 

В том же 1943 году мы вернулись из лагеря в свою деревню. Вернее в то, что от неё осталось.  Мама  попросила топор и пилу у советских солдат, и мы вместе с ней начали строить землянку. Еду варили в гильзах от снарядов и в касках. Колодцы с водой были разрушены оккупантами. Но воду из них достать можно было. Мой братик пошел как то за водой и упал  в колодец. Благо мимо колодца проходил дед Иван, наш сосед и вытащил его.

В землянке мы прожили очень долго. Там конечно было тяжело.  Постоянно поступала вода, и приходилось её вычерпывать.

Так как ещё война была в самом разгаре, то нужно было помогать фронту. Мы сажали овощи и потом отправляли их на фронт. Нам сельсовет выделил пять соток. Обрабатывать их приходилось голыми руками, потому что не каких инструментов не было.  Потом на наш поселок выделили одну лошадь. Она была нашей помощницей в работе на полях.

В мае в 1945 году мы работали на земле. Копали и готовились сажать и сеять. Потом начался дождь, и мы пошли домой. По дороге встретили людей из центра. Они шли сообщить нам главную новость тех времен: закончилась Великая Отечественная война! Победа! Вечером был митинг, посвященный победе. Люди на празднике радовались и плакали. Плакали от радости, что война закончилась и от горя, потому что многие не вернулись с той войны. В наш поселок вернулись целыми только двое мужчин.  Ещё один весь обожженный, он горел  в танке. Нашего соседа дядю Петю сильно контузило. Остальные погибли или навсегда пропали без вести….

После войны ещё были тяжелые годы. Мы собирали клевер, липовый лист, толкли эту траву и ели. Одежду шили себе из военных палаток. Советские палатки были однотонными, а немецкие цветными…. Так и жили, но уже без обстрелов и страха.
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