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   Александр Яковлевич Штукель  родился 30 июля 1921 года в селе Ильинское Малоярославецкого района. Учился в  Ильинской семилетней школе. В 1939 году поступил учиться в Калужское педагогическое училище, которое окончил в 1941 году и был назначен заведующим начальной школы в д.Бутырки Детчинского района. 
   Началась Великая Отечественная война и уже в октябре 1941 года Александр Штукель  добровольцем ушел на фронт. Его направили на срочные курсы в военное училище им. Ворошилова, после окончания которого в мае 1942 года,  в звании лейтенанта,  он попал на Калининский фронт. Здесь шли тяжелые кровопролитные бои. О них пишет Александр Твардовский в стихотворении «Я убит подо Ржевом»: «Фронт горел, не стихая, Как на теле рубец… Этот месяц был страшен, Было всё на кону». В конце августа 1942 года под Ржевом Александр Яковлевич  был тяжело ранен. Несколько месяцев госпиталей и в феврале 1943 года он комиссован  инвалидом 3 группы. А.Я.Штукель был награжден    орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, медалью Г.К. Жукова  и другими наградами. 
    Александра Яковлевича назначили  учителем начальных классов в Ильинскую школу, затем он стал её директором. После войны окончил Калужский государственный учительский техникум, позднее Московский заочный педагогический институт по специальности учитель истории. В  1955 году Александр Яковлевич Штукель стал директором Ерденевской семилетней школы. Им было очень многое сделано для строительства нового здания школы в д.Ерденево, которое было открыто в 1959 году. Школа была рассчитана на 160 мест и учились в ней  дети из 15 деревень, расстояние до некоторых из них было более 12 км. При  школе был интернат и по инициативе Александра Яковлевича, впервые в районе на базе школы-интерната была организована школа с продленным днем. В 1959 году Александру Яковлевичу Штукелю было присвоено звание «Заслуженного учителя школы РСФСР».
     После реорганизации Ерденевской восьмилетней школы в среднюю и её перевод в п.Головтеево, Александр Яковлевич работал учителем истории в Ерденевской средней школе. С 1978 года он вместе с семьей жил в поселке Головтеево.  Уйдя на заслуженный отдых, много внимания уделял патриотической работе со школьниками, был активным членом районной организации ветеранов Великой Отечественной войны.  Умер 18 января 2007 года.
     Поликарп Варфоломеевич Пилипюк родился в 1910 году в Винницкой области. До войны работал учителем русского языка и литературы в Малоярославецком районе. Отсюда его и призвали в армию летом 1941 года. Поликарп Варфоломеевич был отправлен на Западный фронт телефонистом. Затем воевал в составе 2-го Белорусского фронта, с которым и дошел до победного мая 1945 года. Дважды был ранен, но вновь возвращался на фронт. В феврале 1945 года был представлен к награде орденом Красная Звезда. Из наградного листа: «… под огнем противника устранил 15 порывов на линии командного пункта полка…», «держал в постоянной исправности линию связи, несмотря на интенсивный артиллерийский и минометный обстрел», «…в районе Карлсдорф находился в числе осажденных в господском доме, со своего личного оружия застрелил 10 гитлеровцев». 
       После войны Поликарп Варфоломеевич приехал в Малоярославецкий район, в  деревне Локонское жили две его сестры. Так он стал работать учителем в Ерденевской школе. Здесь познакомился  с Анастасией Яковлевной, которая стала его женой. 
      Анастасия Яковлевна Пилипюк (Клюева) родилась в 1918 году в Малоярославецком районе. Закончила  школу №1 г.Малоярославца. В 1936 году поступила учиться в Московский медицинский институт, но очень скоро в связи со смертью мамы вынуждена была вернуться домой. В 1942-1947 годах заочно окончила факультет естествознания Московского областного педагогического института. Работать учителем биологии Анастасия Яковлевна стала еще до Великой Отечественной войны. В 1937 году она пришла в Спас-Загорскую школу, а перед самой войной её перевели в Ерденевскую семилетнюю школу. 
      Война застала Анастасию Яковлевну в деревне Ерденево. Сестра, Наталья Яковлевна, была призвана на фронт медсестрой и прошла войну от начала до конца. Анастасия Яковлевна вместе с отцом была призвана на трудовой фронт – рыли окопы под Москвой. Затем были несколько месяцев немецкой  оккупации, которые они пережили  в деревне Ерденево. Уже в 1942 году, сразу после изгнания немцев, начались занятия в школе. Здесь Анастасия Яковлевна вместе со своим мужем, Поликарпом Варфоломеевичем,  проработали до ее закрытия в 1978 году. Анастасия Яковлевна Пилипюк – ветеран войны, труженик тыла. 
        Поликарп Варфоломеевич и Анастасия Яковлевна – долгожители, жизненный путь каждого из них более 90 лет. Педагогическую династию в их семье продолжили дочь и сын. 
        Дробкова Елена Лаврентьевна родилась в 1924 году в деревне Ширки Брянской области. Училась в Мосальской школе. Её отец, Лаврентий Митрофанович, был директором леспромхоза и в 1937 году был репрессирован. С началом войны семья решила переехать подальше от немецкой опасности на восток. Доехав до Москвы, летом 1941 года Елена Лаврентьевна записалась добровольцем и ушла на фронт.  Ее фронтовые дороги начались под Москвой, здесь в ноябре – декабре 1941 года прошла настоящее боевое крещение, получила ранение. Лечилась в госпитале только что освобожденного города Калинина. Потом в составе 1-й Ударной армии было освобождение Советского Заполярья, затем 4-ый Украинский фронт и участие в освобождении Будапешта и Вены. Было еще несколько ранений, госпиталей  и день победы Елена Лаврентьевна встретила в Австрии. 4 мая 1945 года  Елена Лаврентьевна Дробкова была награждена медалью «За оборону Москвы». Закончила войну в должности старшего сержанта медицинской службы. 
     После Великой Отечественной войны поступила в Московский учительский институт и начала работу учителем в Бетлице Куйбышевского района. Активно занималась парашютно-десантным спортом, сотрудничала с аэроклубом.  В 1974 году переехали в Малоярославецкий район и Елену Лаврентьевну распределили учителем физики и математики в  Ерденевскую восьмилетнюю школу, где она работала до ее закрытия в 1978 году. Выйдя на заслуженный отдых, в Ерденевской средней школе Е.Л. Дробкова работала библиотекарем. 
     Мы благодарны учителям, прошедшим огненными дорогами войны, и посвятившим всю свою послевоенную жизнь школе, самой мирной и нужной профессии - Учитель. 
