    Прием детей в 1-й класс общеобразовательных организаций на 2024-2025 учебный год начинается 1 апреля 2024 года. 
Нормативные документы, определяющие порядок приема:
· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
· Приказ Минпросвещения  России от 02.09.2020 №458 "Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования" (Зарегистрировано в Минюсте России 11.09.2020 № 59783)
· Постановление Малоярославецкой районной МР «Малоярославецкий район» «О закреплении муниципальных общеобразовательных организаций Малоярославецкого района за конкретными территориями муниципального района «Малоярославецкий район» №205 от 04.03.2024 г.
· Положение о Правилах приема обучающихся в муниципальное общеобразовательное учреждение Ерденевская средняя общеобразовательная школа (утверждено приказом директора школы №82-П от 01.09.2022 г.)
Сроки подачи заявлений
     Прием заявлений в первый класс осуществляется:
- в электронной форме посредством ЕГПУ,
-   лично в общеобразовательную организацию,
[bookmark: _GoBack]- через операторов почтовой связи заказным письмом с уведомление о вручении.
    Прием заявлений в первый класс для детей, проживающих на закрепленной территории, начинается 1 апреля текущего года и завершается 30 июня текущего года.  
   Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений о приеме на обучение в 1 класс начинается 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. 
 Родитель законный представитель ребенка предъявляет оригиналы документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, не позднее дня завершения приемной кампании (1 этап) — 30 июня текущего года.
Документы для приема в школу
- копия документа, удостоверяющего личность родителя или поступающего;
- копия свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
- копия документа, подтверждающего установление опеки или попечительства – при необходимости;
- копия документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства (месту пребывания) на закрепленной территории или справка о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства – для проживающих на закрепленной территории или использования права преимущественного приема братьев и сестер;
- документы, подтверждающие право внеочередного или первоочередного приема;
- копия заключения психолого-медико-педагогической комиссии – при наличии.
     Прием детей в школу для обучения в более раннем (до достижения ребенком возраста 6 лет и 6 месяцев) или более позднем (старше 8 лет) возрасте возможен при наличии разрешения Отдела образования Администрации МР «Малоярославецкий район». Для рассмотрения вопроса разрешения приема детей в муниципальные общеобразовательные организации родители (законные представители) ребенка подают заявление в отдел образования (г.Малоярославец, ул. Горького, дом 29, кабинет 204, тел. 2-15-95) в срок с 1 апреля, но не позднее, чем за пять дней до начала учебного года. При подаче заявления родители (законные представители) предъявляют:
· документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя);
· оригинал и копию свидетельства о рождении ребенка;
· справку о состоянии здоровья ребенка, подтверждающую отсутствие у него противопоказаний по состоянию здоровья для обучения в общеобразовательной организации;
· заключение психолого-медико-педагогической комиссии о готовности ребенка к обучению в общеобразовательной организации. 
   Иностранные граждане и лица без гражданства, в том числе соотечественники за рубежом, все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык. 
    Срок рассмотрения заявления и прилагаемых документов составляет 10 рабочих дней. Результатом рассмотрения Отделом образования заявления родителей (законных представителей) ребенка является выдача разрешения или мотивированный отказ в выдаче разрешения на прием ребенка в общеобразовательную организацию. 

·  Образец заявления о приеме в 1 класс


